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 Verslag van de vergadering van de medezeggenschapsraad 
 

Datum: donderdag 26-10-2023 

Aanwezig: Nancy Beens, Pleuni Kwak, Annelies Das-Swarts, Marloes Nijkamp, Loes Schalken, Nico 
Scherff, Judith Soons 

Afwezig: Lennart Karssen 

Te gast: - 

 

 

Agendapunten Onderwerp 

1.  Inloop 

2.  Opening door de voorziter 

3.  Vaststellen agenda 

4.  Notulen vorige vergadering 

5.  Ingekomen en uitgaande post 

6.  Overdue ac�es uit ac�epuntenlijst 

7.  Gekozen vorm MT & werkgroepen 

8.  Jaarplan '23/'24 

9.  Werkgroep ‘OGO’  

10.  Selec�e CITO als leerlingvolgsysteem 

11.  Binnenklimaat  

12.  RI&E – nieuw jaarplan 

13.  Afscheid Lennart 

14.  Rondvraag  

15.  Slui�ng 
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PM: Speerpunten mr 2023–2024  
De speerpunten worden ieder jaar door de mr vastgesteld als leidraad voor de agenda. Ook 
worden de speerpunten na een jaar geëvalueerd in de vergadering voorafgaand aan het maken 
van het jaarverslag.  

Vanuit de mr zijn de volgende punten voor schooljaar 2023–2024 vastgesteld (vergadering van 
19-09-2023):  

Speerpunten:  

• Communicatie naar ouders  
• Spelling  
• Binnenklimaat  

Monitoring:  

• Rapportages werkgroepen  
• Jaarplannen  

 

1. Inloop 
 

2. Opening door de voorziter 

Opening door de voorziter (Marloes) om 19:05 uur.  
 
Judith voegt zich vandaag bij ons in de MR als het nieuwste lid, Nico hee� toegezegd om vandaag 
notulen te maken in plaats van Judith, onze nieuwe secretaris. Judith zegt hallo. Ze hee� eerder in de 
MR gezeten, maar moest toen stoppen, nu komt ze haar belo�e na om terug te keren. Ze werkt als 
beleidsadviseur bij de Universiteit van Tilburg. Het vetrekkende MR-lid Lennart is vandaag niet 
aanwezig, vanwege een familiediner, maar hij is in Nederland. In de volgende MR-vergadering zullen 
we kijken of er �jd is voor een gepast afscheid.  
 
3. Vaststellen agenda 
 
De agenda is akkoord en wordt zonder wijzigingen vastgesteld. Het is een zeer volle agenda vandaag, 
dus er wordt maar kort s�l gestaan bij dit punt. 

4. Notulen vorige vergadering 

De notulen van de vorige MR vergadering (vergaderdatum 19-09-2023) zijn akkoord nadat de 
opmerkingen van Marloes en Pleuni er in zijn verwerkt door Lennart. 

5. Ingekomen en uitgaande post 
 
5.1. Welkom Judith 

Het formele welkom van Judith bij de MR was reeds behandeld in punt 2 (Opening door de 
voorziter). 

5.2. Beves�ging nieuwe termijn Annelies en Pleuni 
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Annelies en Pleuni beves�gen dat ze beide in de MR blijven voor een nieuwe termijn.  

5.3. Forma�e o.b.v. teldatum 

De direc�e verwacht 315 leerlingen in 2024. Het eerder gestelde aantal van 325 was te 
ambi�eus. Dit kan volgend jaar impact hebben op de forma�e, maar dat is nu nog niet vast te 
stellen. Het is niet bekend waar het aantal van 325 vandaan komt, wellicht vanuit de gedachte dat 
er andere scholen in de Maaspoort zouden moeten sluiten. 

5.4. Poster school 

Loes ligt poster toe en er wordt besproken dat we op de meeste punten, taal, lezen e.d. boven 
het landelijk gemiddelde scoren. Wel zijn we wat conserva�ef met school advies zo blijkt. 20% 
van de leerlingen die onze school hebben verlaten na groep 8 zit in de 3e klas van het Voortgezet 
Onderwijs boven het gegeven advies. 

Op de poster staan zg. “Wicked problems” genoemd, deze zijn subjec�ef gescoord, bepaald door 
de directeur van de school op basis van referen�eniveaus die binnen Signum. Loes deelt 
achtergronden en referen�ekader van deze problemen met de MR. 

Judith vraagt zich af wat het betekent dat “de IB’er werkt vanuit veranderde, inhoudelijk rol”? 
Loes antwoord dat dit meer naar inhoud gaat en de IB’er minder regeltaken en meer in de klas 
kan zijn en zo ondersteunend kan zijn voor de leerkrachten. Dit wordt al zo ervaren voor 
leerkrachten.  De verantwoordelijkheden binnen het team zijn hiermee ook beter verdeeld. 

De financiën zijn nu guns�g, maar als aantal leerlingen niet s�jgt, dan gaat er druk op komen. Dit 
is ook a�ankelijk of er nog NPO gelden komen vanuit de overheid, de arrangementsgelden vanuit 
Signum worden ook minder, omdat Signum hier strakker op gaat sturen. Hiermee ziten we 
steeds net op de grens van wel of niet een extra leerkracht.  

Nico gee� aan dat in de poster niet alle scores op dezelfde manier lijken te worden weergegeven. 
Loes checkt hoe deze scores zijn, hoe ze worden neergezet in de poster en hoe de scores in de 
bolletjes komen, nu is dit wellicht niet helemaal goed, wat een vertekend beeld kan geven van de 
presta�es van ‘t Schrijverke. 

 

6. Overdue ac�es uit ac�epuntenlijst 

Marloes deelt ter informa�e met Judith dat openstaande ac�es worden vooraf via mail worden 
afgehandeld.  

Marloes hee� de vergaderplanning geüpdatet n.a.v. van feedback.  

• MR vergadering november 2023 -  Verzuimbeleid signum bespreken 
• MR vergadering januari 2024 - Feedback van ouders over por�olio bespreken 
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7. Gekozen vorm MT & werkgroepen 

Marloes vraagt Loes de nieuwe MT-vorm toe te lichten. Het MT van ’t Schrijverke bestaat uit Loes, 
Erica en Monique. Erica richt zich vanuit het MT op de groepen 1 tot en met 4, Monique richt zich op 
de groepen 5 tot en met 8.  

Er was een ander voorstel van het team dat ook is overwogen als nieuwe MT-vorm. Dat hield in dat 
de bouwcoördinatoren in het MT zouden ziten, maar daar waren niet voldoende kandidaten voor en 
dus is voor de huidige vorm besloten. 

Hoewel dit de 2e voorkeur van het team was, is nu wel een goed werkbare situa�e gecreëerd. Alle 
HR-taken liggen bij de directeur. Werkgroepen worden getrokken door een expert leraar 
(senior/LC/L11).  

Judith vraag of de MT leden nu ook meer �jd krijgen om hun extra taken uit te voeren. Loes antwoord 
hier beves�gend op, dit is nu 4 uur per week. Later in het schooljaar evalueren we in de MR hoe deze 
werkwijze bevalt. 

7.1. Werkgroep taal en spelling 

Eind januari moeten alle CITO toetsen afgenomen zijn, dus de resultaten van deze werkgroep zijn 
op z’n vroegst in februari beschikbaar. Marloes zet dit op de MR agenda van februari 2024. 

7.2. Werkgroep cultuur 

Deze werkgroep is nieuw en gaat over kunstdisciplines die in 8 jaar basisschool allemaal 
behandeld moeten worden. Er is gekozen om niet aan te sluiten bij het cultuuraanbod van de 
gemeente ’s-Hertogenbosch, want dat paste niet bij het OGO-concept van ’t Schrijverke. De 
school gee� dus zelf invulling aan het cultuuronderwijs van de leerlingen. Deze werkgroep is 
bedoeld om cultuuronderwijs te borgen. Marloes vraagt hoe dit wordt gecommuniceerd naar 
ouders. Loes antwoord dat dit pas kan als e.e.a. is uitgeschreven. Loes verwacht hier in juli 2024 
meer over te kunnen communiceren. Annelies vult aan dat de school dus eigen keuzes maakt hoe 
we culturele ac�viteiten inpassen in lesprogramma. Loes vindt het nodig om hier meer kleur in te 
geven als school, zodat het voor ouders duidelijk is wat we hier aan doen, daar moet een plan 
onderliggen. Dit plan wordt gemaakt door deze werkgroep. 

7.3. Werkgroep OGO 

Fijn dat dit nu een werkgroep is. Op dit moment worden er al specifieke ac�es genomen om het 
OGO onderwijs beter te borgen bij de leerkrachten. Hiervoor zijn de volgende zaken reeds 
ingericht: 

• Nieuwe collega’s volgen verplicht een basiscursus OGO 
• Het zit als onderwerp in het jaarlijkse ontwikkelgesprek van alle leerkrachten  
• Er is deze werkgroep die met mooie dingen bezig is om dit nog verder te borgen.  

Deze werkgroep staat tevens, samen met de spellingswerkgroep, op de agenda voor de studiedag 
van 6 december a.s.. Nancy gee� aan dat het fundament onder OGO een beetje ontbrak en dat 
wordt nu opnieuw gebouwd door deze werkgroep. OGO liep heel erg uit elkaar binnen de school 
en nu wordt er een doorgaande lijn gecreëerd, bijv. over taalreeksen die iedereen dan moet 
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beheersen. Marloes gee� aan dat dit dan dus de beweging is van “onbewust 
bekwaam/enthousiasme” naar “bewust bekwaam”. Loes gee� aan dat men probeert de 
verandering te bewerkstelligen van “OGO is doel” naar “OGO is middel”. Het inzeten van 
bijvoorbeeld de taalreeksen is een van de doelen van de OGO werkgroep, dit gaan ze ook zo 
oppakken op de studiedag. Het uiteindelijke doel van deze werkgroep is om elke leerling dezelfde 
ervaring geven, ona�ankelijk van de leerkrachten die ze hebben �jdens hun schoolcarrière op ’t 
Schrijverke. 

7.4. Onderwijs hoogbegaafde kinderen 

Het opzeten van deze werkgroep was vorig schooljaar al wens. De screening van kinderen was 
niet eenduidig, dus de school wil hier een goed instrument voor hebben en borgen dat het 
aanbod voor hoogbegaafde kinderen hierop wordt afgestemd. Ook hier is het doel om bewust 
bekwaam te worden en middelen die we als school reeds beschikbaar hebben goed inzeten. Nu 
wordt bijvoorbeeld schaken aangeboden, maar het idee is dat dat wordt uitgebreid naar 
meerdere programma’s. Alles gebeurt in principe in de klas, ’t Schrijverke hee� geen “plus-
klasjes” o.i.d.. Het doel is om kinderen in de klas houden en ze binnen het thema echt uit te 
dagen en hu intrinsieke mo�va�e te benuten. Pleuni gee� aan dat er een samenwerking komt 
tussen de werkgroep OGO en de werkgroep hoogbegaafde kinderen.  

Marloes gee� aan dat het eerder ook uit het ouderonderzoek naar voren kwam, dat ouders 
aangeven dat ze soms niet duidelijk hebben wat hier het streven is van de school. Het is dus goed 
dat dit gedocumenteerd en geborgd wordt. Loes gee� aan dat het gemiddelde uitstroomniveau 
in groep 8 hoog is. In onze wijk zijn procentueel meer hoger opgeleide ouders en dat zien we 
terug in het uitstroomniveau van de leerlingen. 

Nancy gee� aan dat het goed is, dit ook onder de aandacht van de ouders te brengen. Wel ziet ze 
een uitdaging om dit goed te doen, binnen onze school is dit namelijk minder zichtbaar, omdat 
het verweven zit in het OGO-onderwijsconcept. Annelies vult aan dat deze werkwijze juist heel 
mooi past in het OGO concept. Pleuni legt uit hoe de leesgroepen in groep 3/4 werken en hoe dit 
wordt ingepast in het leren lezen. Loes gee� aan dat dit is ook een voordeel van het werken met 
combina�egroepen. Marloes gee� als sugges�e dat deze visie meer uit de nieuwsbrieven van 
Loes zou mogen blijken, zodat de ouders hier goed over geïnformeerd worden. 

7.5. Werkgroep ICT 

Deze werkgroep is opgezet, omdat het verbeteren van de mediawijsheid bij kinderen een 
verplich�ng is vanuit de overheid. Loes gee� aan dat wij dit als school zelf uiteraard ook 
belangrijk vinden. Op dit moment is er wél aandacht voor dit onderwerp �jdens de lessen, maar 
er is geen vastgestelde, uniforme werkwijze. Het maken van zo’n werkwijze is het doel van deze 
werkgroep. Hiermee voldoen we dan ook aan de verplich�ng om doelen hieromtrent vast te 
stellen. Judith vraagt of er ook nog aandacht is voor “programmeren”, dat lijkt nu niet meer te 
gebeuren namelijk. Nancy licht toe dat dit nu niet in de speerpunten past, dat leerprogramma 
vroeg teveel inspanning van de leerkrachten en was hierdoor niet behapbaar. De focus ligt op 
spelling en OGO.  

Er wordt besproken of het zinvol is om de werkgroep ook te laten kijken hoe ouders hierin 
betrokken kunnen worden, omdat die hun kinderen ook mediawijsheid bij kunnen brengen. 
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Annelies vraagt zich af of het de taak is van de school om ouders hiermee te helpen? Loes 
antwoord dat het doel is dat het kind weet hoe dit werkt, dus dat het daarom wel belangrijk is 
dat er samengewerkt wordt tussen ouders en de school. 

Judith vraagt of er ook wordt besproken hoe je een onderzoeksvraag goed beantwoord op 
internet? Dit zijn zoekvaardigheden die ook erg belangrijk zijn in het kader van mediawijsheid. 
Loes neemt dit mee naar de werkgroep. 

7.6. Academische opleidingsschool 

Nancy legt uit dat het doel van deze onderzoekgroep is om een PABO-student/afstudeerder te 
helpen om een goed onderzoek te doen waar de school iets aan hee�. 

Dit jaar is het onderwerp van deze werkgroep de “fijne motoriek bij het jonge kind”. De betrokken 
student hee� al veel informa�e verzameld en er wordt nu gekeken hoe dit gekoppeld kan worden 
aan het OGO-onderwijs. 

8. Jaarplan ‘23/’24 

Marloes stelt voor om het bespreken van de Visie en Missie over te slaan. Hier wordt duidelijk aan 
gewerkt en er zal in een latere MR-vergadering een update vanuit Loes komen over deze 
onderwerpen. 

Het bepalen van jaarplan is geen werkgroep. Dit wordt gedaan door Paty en Loes vanuit het MT. 

Een van de onderdelen van het jaarplan is “Preven�ef handelen gedrag”. De leerkrachten zien dat 
sommige kinderen hier moeite mee hebben en we zien ook dat de popula�e van de leerlingen 
veranderd. Marloes vraagt of dit alleen geldt voor de kinderen of ook voor de ouders? Er wordt 
besproken dat de maatschappij in algemene zin steeds asocialer wordt. Er is geen echter geen 
agressieprotocol voor bescherming van de leraar of met eventuele nazorg. Zo’n protocol is er wel 
vanuit Signum en deze kan eventueel worden gevolgd, mocht daar behoe�e aan zijn. Binnen Signum 
is er een speciaal team, dat ruimere bevoegdheden hee� bijv. het bespreekbaar maken van 
problemen in dit kader met de Raad van Bestuur van Signum. Loes gee� aan dat onze school redelijk 
braaf is en dat er bijna niet wordt opgeschaald naar een gesprek met de directeur. De meeste zaken 
worden dus met de leerkracht opgelost. Annelies gee� aan dat onze school al heel open is naar 
ouders toe. Ze doelt hiermee op de “kom binnen” mentaliteit en dat ouders erg welkom zijn om de 
klas in te komen na school�jd. Loes vult aan dat er ook goede gesprekken met ouders worden 
gevoerd. Pleuni vult aan dat we van alle kinderen het moois zien, ondanks moeilijkheden die er soms 
zijn en dat deze instelling bijdraagt aan het fijne “lee�limaat” in onze school. 

Ook voor het onderwerp “Burgerschap” is er geen aparte werkgroep. Omdat het vanuit de overheid 
wel verplicht is om te omschrijven wat we doen en dit te kunnen aantonen, wordt dit vanuit het MT 
opgepakt als onderwerp. Burgerschap zit als thema verweven in het OGO-onderwijs, dus dat zal ook 
het uitgangspunt zijn van de te maken beschrijving in dit kader. 

9. Werkgroep OGO 

Dit punt is reeds behandeld in agendapunt 7.3 
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10. CITO 

CITO is gekozen als leerlingvolgsysteem, ten gunste van de andere kandidaat IEP. Na het nemen van 
deze beslissing is de werkgroep is opgeheven. Marloes vraagt hoe dit nu verder wordt opgepakt. 
Annelies legt uit dat alle leerkrachten een cursus krijgen over het nieuwe CITO 
systeem/methodologie. De vraagt wordt gesteld hoe we de ouders hier in meenemen, het bericht dat 
hier al over op Social Schools hee� gestaan was erg beperkt. Loes antwoord dat de toelich�ng naar 
ouders moet nog geschreven moet worden. Dit is nog niet gedaan, omdat er op dit moment nog geen 
CITO’s zijn afgenomen. 

Het grote voordeel van de keuze voor CITO is dat de resulaten uit vorige jaren vanuit het oude 
systeem kunnen worden overgenomen, omdat deze ook van CITO was. Er is dus geen trendbreuk 
door de overstap naar ander systeem. Dit was een van de doorslaggevende factoren om bij CITO te 
blijven. 

Marloes gee� aan dat ze het belangrijk vindt dat ouders goed op de hoogte worden gebracht van het 
waarom van deze keuze en wat het betekent voor het volgen van de leerlingen. 

11. Binnenklimaat 

Het verbeteren van het binnenklimaat Is ook een onderwerp in de leerlingenraad, leerlingen geven 
daar aan dat het in de zomer erg warm wordt in de lokalen en dat ze graag een goede oplossing 
willen om goed te kunne leren. Loes vertelt dat de beoogde loca�e van de warmtepomp niet is 
goedgekeurd door de welstandscommissie van de gemeente. Er is nu een nieuwe loca�e gekozen en 
de aanvraag hiervoor is opnieuw ingediend. De nieuwe plek is aan de achterkant van de 
fietsenstalling. Wanneer deze nieuwe aanvraag is goedgekeurd door de welstandscommissie, kan de 
warmtepomp begin volgend jaar geplaatst worden. De installa�e die geplaatst gaat worden is een 
zgn. “Warmtewinsysteem”. Dit klimaatregelingssysteem pompt koude nachtlucht in het gebouw, 
waardoor er een constante, koele, verse lucht in de klassen is. Het bijgebouw en het zwarte gebouw 
hebben een eigen systeem en deze worden ook nagekeken. Loes gaat nog aan de slag met het 
hiteprotocol voor de zeer warme dagen. 

12. RI&E – nieuw jaarplan 

Dit jaar zijn de aandachtspunten het binnenklimaat, het veiligheidsplan in de sportzalen (deze is al 
nagekeken) en de werkdruk van de leerkrachten. De werkdruk is al in het MT besproken en komt ook 
nog als onderwerp in MR. 

13. Afscheid Lennart 

Omdat Lennart vandaag niet aanwezig kon zijn, volgt het formele afscheid van een andere keer. 
Marloes gaat iets regelen als afscheidscadeau. 

14. Rondvraag 

Judith: De aanmeldweek voor het Voortgezet Onderwijs wordt verplaatst. Hee� dit gevolgen voor de 
leerlingen uit groep 8 en hun ouders. Loes antwoord dat op 25 januari het defini�eve schooladvies 
wordt gegeven. De doorstroomtoets is in de week voor de carnavalsvakan�e. Het vervroegen van de 
aanmelddatum voor het VO is alleen van toepassing in 2024, dus communica�e hoe� alleen naar de 
ouders van leerlingen uit groep 8. Deze datum is door de overheid aangepast, vanwege de datum 
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waarop Pasen in 2024 valt. Aanvullend is het nu ook nog niet bekend welke middelbare scholen gaan 
loten/selecteren, dus communica�e hierover zou nu nog te vroeg zijn. 

Nico: Er rijden nog steeds auto’s op de parkeerplaats van school bij ophalen/wegbrengen van 
kinderen, ondanks dat het opnieuw naar ouders is gecommuniceerd dat dit niet is toegestaan. Loes 
hee� dit onlangs nog besproken met de wijkmanager. In het verleden is er een proef geweest om 
pionnen te plaatsen die verhinderen dat ouders de parkeerplaats op konden rijden. Dit leverde echter 
klachten vanuit de wijk op over parkeren voor de oprit van huizen. Dit onderwerp hee� nu geen 
prioriteit van Loes, maar ze wil het wel bespreken met de leerlingenraad. Er zijn nog filmpjes van de 
leerlingenraad, dus die kunnen wellicht nog een keer worden gedeeld. Wellicht kan ook de wijkagent 
nog een keer komen en mensen aanspreken, wellicht in samenwerking met de wijkmanager. 
Eventueel nog nadenken over een posi�eve benaderen “wat fijn dat ouders hier niet parkeren” o.i.d..  

15. Slui�ng 

Marloes sluit de vergadering om 21:00 uur. 

 

 

Nieuwe ac�es 

Hier is een lijst met de acties die in het document worden genoemd: 

Volg nr. Ac�e (wat) Wie Deadline 
23-10.01 Judith toevoegen aan de Social Schools groep.  NB November 2023 
23-10.02 Zorgen dat de schoolposter de resultaten op de 

juiste manier weergeeft. 
LS Januari 2024 

23-10.03 Toevoegen onderwerpen aan MR-agenda: 

• MR vergadering november 2023 -  
Verzuimbeleid signum bespreken 

• MR vergadering januari 2024 - Feedback van 
ouders over por�olio besreken 

• MR vergadering februari 2023 -  CITO-
resultaten opnemen bespreken.  

MN November 2023 

23-10.04 Bespreken van zoekvaardigheden op internet 
meenemen naar de ICT-werkgroep.  

LS November 2023 

23-10.05 Hiteplan opstellen LS April 2024 
23-10.06 Iets regelen voor het afscheid van Lennart.  MN November 2023 
23-10.07 De kwestie van auto's op de parkeerplaats 

bespreken met de leerlingenraad en een 
positieve benadering of het betrekken van de 
verkeersdeskundige of wijkmanager overwegen.  

LS Januari 2024 

 

(NB: Nancy Beens; ADS: Annelies Das-Swarts; LK: Lennart Karssen; PK: Pleuni Kwak; MN: Marloes 
Nijkamp; LS: Loes Schalken; NS: Nico Scherff; JS: Judith Soons). 
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